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ODPOWIEDZI



CZESC |

COMPREHENSION ORALE

ZADANIA ZAMKNI ETE

Zadanie 1. Zadanie 2.
Jednostia | b Jednostia | ool
(1 pkt) (1 pkt)

1.1 D 2.1 Vv
1.2. A 2.2. Vv
1.3. B 2.3. Vv
1.4. D 2.4, F
1.5. D 2.5. Vv
1.6. A 2.6. F
1.7. C 2.7. Vv
1.8. B 2.8. \%
1.9. C 2.9. F
1.10. B 2.10. \%

Zadanie 3.

ZADANIE OTWARTE

Kryterium tre $ci:

TRESC
(contenu)

Wymagamy informacji odrimie:

— tematu dokumentu

— statusu rozméwcy/rodzaju dokument
— podania okolicznézi, konsekwencji itp.
— stanowiska rozmowcy/ow
—wyjasnienia pogé i wyrazen

<

15 punktéw

Jednostka
testu

Przyktadowe poprawne odpowiedzi

Ocenianie
odpowiedzi

3.1

Le sort de toute la communauté dépen
la volonté d’'un petit nombre d’habitan
d’un pays.

d de
ts 1 punkt

3.2.

Ne plus faire de traités bloquerz
I'évolution des institutions européenr
(1 point) et de leurs compétences.

it
es 2 punkty

(1 point).
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3.3.

Le chroniqueur propose en deuxieme
de renoncer aux référendums concerri
I'Europe (1 point) ; cela exigerait tout ¢
méme de changer la constitution

certains pays p.ex. celle de [Ilrlangde

(1 point).

ieu

ant 2 punkty
e

de

3.4.

Les décisions sont prises par le parlem
[les représentants du peuple] (1 poin
Les habitants peuvent exprimer g
désapprobation lors des électio
parlementaires ultérieures (1 point).

ent

t).

ur 2 punkty
ns

3.5.

Le chroniqueur propose de rend

le référendum plus simple.

1 punkt

3.6.

On pourrait citer le référendum ou |
Francais devaient décider si Oui ou N
ils approuvaient [lindépendance
I'Algérie / ou celui ou ils devaient
prononcer pour ou contre la diminutig
du mandat présidentiel / ou celui ou
approuvaient ou non I'élection directe
Président. (2 points).

pS
on
e
5e 2 punkty
n
ils
du

3.7.

L’'auteur propose lintroduction d

référendum européen.

—_

1 punkt

3.8.

Pour que la décision puisse étre pri
elle devrait étre acceptée en méme te
par la majorité des pays et par
majorité des Européens (1 point) , p.
les 3/5™%(1 point).

se,
mps

la 2 punkty
ex.

3.9.

Un seul pays ne déciderait plus du sort
toute I'Europe et les Europée
pourraient élargir les champs de led
actions communes / et cela assure
le développement de la démocre

de

ns

rs 2 punkty
rait

itie

européenne. (2 points).

Pozostate kryteria:

POPRAWNGC JEZYKOWA (correc

tion linguistique)3 punkty/

3 pkt 2 -1 pkt

0 pkt

Drobne, sporadycznedaty
gramatyczne i leksykalne
niezaktdcajce komunikaciji.
Nieliczne bedy ortograficzne,
niezmieniagce znaczenia
wyrazOw. Sporadyczne daty

Btedy gramatyczne
stopniu komunikagj,

znaczenie wyrazow

zaktocajce w nieznacznym

ortograficzne, zmieniage

i leksykalng Niewtaciwie dobrane
stownictwo, liczne kidy
gramatyczne zaktocaje
komunikacg. Liczne bkdy
ortograficzne, zmieniage
. znaczenie wyrazéw.

Biedy

interpunkcyjne. Btedy interpunkcyjne. Liczne bkdy interpunkcyjne.
UMIEJETNOSC REDAGOWANIA WEASNYMI SEOWAMI (rédaction personnelle)| 1 punkt
SPOJNGC TEKSTU (cohérence du texte) 1 punkt
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CZESC Il
COMPREHENSION ECRITE ET ANALYSE DU TEXTE
ZADANIA OTWARTE

Zadanie 4.

Jednostka Przyktadowe poprawne odpowiedzi Ocenianie
testu odpowiedzi

Il est difficile de donner la définition de la «viéussie » a
4.1. cause de la relativité omniprésente de toute ch@dspoint)

+ 1 point pour la langue. 2 punkty

A d’'autres époques, les critéres de la « vie réussétaien
plus clairs, car réussir sa vie se résumait a respeles
regles générales (1 point), par exemple « harmahie
cosmos chez les Anciens » / « la volonté de Diez &g
chrétiens » / « le sacrifice pour la Nation chez pFemierg
Modernes ». (1 point) + 1 point pour la langue. 3 punkty

4.2.

La majorité des gens voient en une vie familialg et
4.3. amoureuse heureuse le critere de la réussite. (htpe

1 point pour la langue. 2 punkty

A partir de I'époque de la Renaissance, la sphéiieép
('amour, la vie familiale)(1 point) commence a dair le
facteur qui donne du sens a la vie. (1 point) +alnp pour
la langue. 3 punkty

4.4.

La valeur du connecteur « ainsi », c'est la consme

45, (1 point), « par conséquent » en est synonymei(tt)po

2 punkty

Les époques modernes ont donné a la vie privée| une
importance majeure (1 point), par conséquent, déki
4.6. cette sphere de la vie pour s’accomplir dans urtesagst vu
comme scandaleux ou immoral. (1 point) + 1 pointirpla
langue. 3 punkty

D
~

Le cinquieme paragraphe a la fonction d'exempl

4.7 d’illustration. 1 punkt

Selon les philosophes modernes, la morale et I&duamnne
vont pas forcément de paire (1 point), car il ny|l a
4.8. aujourd’hui aucun critere universel qui permettraite
définir ce qui est bon, donc moral, et ce qui rest’pas
(1 point) + 1 point pour la langue. 3 punkty

Jean Grondin reproche a cette formule le caractérap
4.9. rapproché du commerce et ses criteres / commeicial.
(1point) + 1 point pour la langue. 2 punkty

Jean Grondin propose de remplacer le terme « umg vi
réussie » par I'expression « une vie sensée » (dt)pqui
4.10. |suppose que I'hnomme s’ouvre aux autres (1 poinfaietu
mieux possible ce qu'il a a faire. (1 point) + lipopour la
langue. 4 punkty

La valeur de ce connecteur, c'est [I'opposition.

4.11. (1 point). 1 punkt

Il oppose « la quéte du bonheur » (1 point) a ddession

4.12. de la vie réussie ». (1 point). 2 punkty

« Réussir dans la vie » veut dire accomplir leskgite nous
4.13. | nous sommes fixés en début de vie. (1 point) +rit pour
la langue. 2 punkty
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Zadanie 5.

COMPOSITION

Jean Grondin estime que_@mportant n’est pas d’avoir réussi mais d’'avoaif son possible. Dans un devoir
argumenté et illustré d’exemples discutez cetteehé

I. STRUKTURA ROZPRAWKI /7 pkt/

1. WPROWADZENIE 1 pkt (I;/Iysl Wprqwadzaaca, prezentacja problematyki 1-0 pkt
otyczicej tematu
Prezentacja argumentu 1 1-0 pkt
2. ROZWINIECIE - -
ITEZA | ANTYTEZA/ 4 pkt Prezentac!a przyktadu do argumentu 1 1-0 pkt
Prezentacja argumentu 2 1-0 pkt
Prezentacja przyktadu do argumentu 2 1-0 pkt
) Podsumowanie,
3.ZAKONCZENIE 1 pkt | pytanie otwarte /wskazanie nowej 1-0 pkt
problematyki/
. Zachowanie limitu stéw (+/- 10 %) 1 pkt
4. LIMIT SLOW 1 pkt —— - -
P Przekroczenie limitu stéw powgj 10% 0 pkt
1. BOGACTWO MYSLI | TRAFNOSC PRZYKELADOW /10 pkt/
Wprowadzenie zgodne z tematem, logiczne ppaie myli. 2 pkt

1. WPROWADZENIE | 2 pkt|Wprowadzenie zgodne z tematem, bez paaiia logicznego. 1 pkt
Wprowadzenie znacznie odbiegizg od tematu. 0 pkt.
Prawidiowo sformutowana teza i antyteza, adekwatizetematu
logiczne powizanie myli, trafnos¢ argumentow i przyktadow,6 -5 pkt
prawidtowo sformutowanphrase de transition

2. ROZWINIECIE Sformutowana teza i antyteza phrase de transitionpozostag

ITEZA i ANTYTEZA/ w zwiazku z tematem, pewne uproszczenia w wywodzie |ogicg 4 -3 pkt

I
PHRASE
DE TRANSITION

6 pkt

przytoczone argumenty i przyktadyesziowo przyporzdkowane
tezie i antytezie.

Niekompletna /tylko elementy/ teza i antyteza, brpbwiazanial

logicznego m§li, czesciowo trafne, nieupoadkowane argumenty, brak2 -1 pkt

przyktadow, bralphrase de transition

—

Brak prawidtowej tezy i antytezy, prawidtowych angentow 0 pkt
Prawidlowe, uwzgldniajace wszystkie ogci rozwiniecia 2 okt
podsumowanie i powrane z nim wskazanie nowej problematyk|. P
3 ZAKONCZENIE 2 pkt PraW|_dlowe podsur_nowanle i @iowo zwhzane z nim wskazanje 1 pkt
nowej problematyki.
Brak prawidlowego podsumowania i wskazania now%
. pkt
problematyki.
PRACA WYBITNA | 1 pkt | Oryginalna prezentacja tematu - @ pkt
IIl. BOGACTWO EZYKA /4 pkt/
Urozmaicone stownictwo i frazeologia. 2 pk
SEOWNICTWO 2 bkt Podstawowe stownictwo. 1 pkt
P Bardzo ubogie stownictwo, liczne powtérzenia. Op
Ré&znorodne i adekwatnezycie zwiazkdw logicznych. 2 pkt
SPOINGC Mato urozmaicone, ale adekwatniycie zwiazkow 1 bkt
WEWNETRZNA 5 okt Logicznych. P
TEKSTU P Nieadekwatne iycie zwizkow logicznych
; 0 pkt
lub ich brak.
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IV. POPRAWNGSC JEZYKOWA /8 pkt/

Drobne, sporadyczneduly gramatyczne i leksykalne, niezaktGzag komunikaciji.
Nieliczne bedy ortograficzne, niezmieni@ge znaczenia wyrazow. 8 -7 -6 pkt
Sporadyczne by interpunkcyjne.

Btedy gramatyczne i leksykalne, zakléazg w nieznacznym stopniu komunikacj
Btedy ortograficzne zmieniage znaczenie wyrazow. 5-4 -3 pkt
Biledy interpunkcyjne.

Niewtasciwy dobor stownictwa, liczne gdly gramatyczne zakiocaie komunikagj.
Liczne bkdy ortograficzne, zmieniage znaczenie wyrazéw. 2-1-0pkt
Liczne bkdy interpunkcyjne.

Uwaga:

Zdajacy, zgodnie z poleceniem do zadania, wypowiadaai przeciwtezie sformutowanej w poleceniggisle
przestrzegaic wymaganej struktury wypowiedzi.

Jezeli praca jest niezgodna z tematem nie podlegaieckviymagany limit stéw wypowiedzi — 75% tj. 225
stéw. Praca zawiergia ponkej 75% dolnego limitu stéw otrzymuje O pkt. za BOGRNO EZYKA i 0 pkt.
za POPRAWNGC JEZYKOWA (niezalenie od stopnia realizacji pozostatych kryteriow).
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